
ATA nº 030/2025 

Ata da Trigésima Sessão Ordinária do ano de dois mil e vinte e cinco da Décima Oitava 

Legislatura da Câmara Municipal de Dionísio Cerqueira, estado de Santa Catarina, realizada em 

oito de setembro às dezoito horas no Plenário “Vereadora Joana Maria Hart”. Sob a presidência 

do Vereador EDERSON DIRLEI SCHENKEL, que convidou o Primeiro Secretário da Mesa 

Diretora, o Vereador VALENTIM BORGES DA SILVA, para fazer a chamada dos senhores edis, 

o qual a fez e verificou a presença dos demais senhores vereadores: EVERTON FRAGOZO, 

LUIZ FERNANDO ZABOT DE MELLO, MARCELO LUIZ FERLIN DAMBRÓS, CLAUDIOMIRO 

PAVAN, MÔNICA REGINA FANTINEL KUHN, ALEX SEVERIA DO NASCIMENTO e ADEMIR 

ALVES BRIZOLA. A seguir, o Senhor Presidente declarou aberta a sessão. A ata da 29º Sessão 

Ordinária do ano de dois mil e vinte e cinco foi aprovada sem ressalva. No expediente do dia 

constou a leitura do convite da ACAEB e a apresentação dos Projetos de Lei nº 048 e 049/2025. 

Com o fim do expediente do dia, passou-se à ordem do dia: Projetos de Lei nº 032, 045, 046, 

047, 048 e 049/2025, que foram aprovados por unanimidade, Requerimentos nº 041 e 

042/2025, que foram aprovados por unanimidade. Com o fim da ordem do dia, foi dada a palavra 

aos senhores vereadores. O VEREADOR ALEX elogiou o desfile do dia 7 de setembro e 

parabenizou os alunos e as entidades que desfilaram; pontuou que a bancada da oposição teve 

compreensão e liberou três projetos de lei que chegaram na Casa; solicitou respeito à tramitação 

dos projetos de lei de modo que sejam discutidos em todas as comissões, pontuando que não 

aceita a interferência de secretários neste sentido; comentou a destinação de recursos 

conquistados pela Bancada do PT para aquisição de implementos agrícolas e para investimentos 

na cultura. O VEREADOR EVERTON parabenizou o Executivo pelo Desfile de 7 de setembro, 

bem como as entidades que participaram; comentou sobre a visita do Deputado Federal Valdir 

Cobalchini, que disponibilizou emendas parlamentares para o município, no almoço realizado no 

Centro de Idosos¸ quando foi escolhido o casal primavera, e que contou com a participação do 

seu assessor Valdecir Schmeier e do vereador Nando Mello; finalizou pontuando que estará 

presente no evento que será realizado pela ARTEFRON. O VEREADOR LUIZ FERNANDO 

comentou sobre a visita do Deputado Valdir Cobalchini e a emenda que destinou para o 

município; parabenizou a população e as entidades pela participação no Desfile de 7 de 

Setembro e mencionou o desfile ocorrido em Brasília, que teve poucos participantes; finalizou 

parabenizando a APAE e a Paróquia Divino Espírito Santo pelo almoço realizado, agradecendo 

ao Vereador Pavan pela doação de um boi. O VEREADOR CLAUDIOMIRO parabenizou a 

ARTEFRON pela festa que realizará e o conselho da igreja matriz e a direção da APAE pelo 

almoço que organizaram; comentou sobre o Desfile de 7 de Setembro e como o movimento pela 

independência do Brasil se deu a partir da cobrança de impostos pela Coroa Portuguesa, 

relacionou acontecimentos históricos, como a Inconfidência Mineira, aos impostos muito altos 

pagos atualmente; comentou sobre os roubos do INSS e os casos de corrupções ocorridos e 

sobre as injustiças cometidas pelo judiciário no julgamento dos acusados pelos acontecimentos 

do 8 de janeiro de 2023, pontuando o seu sentimento de vergonha com o atual governo federal. 

A VEREADORA MÔNICA parabenizou a ACAEB pela organização e participação no 



campeonato regional, declarando o seu apoio e se colocando à disposição; a ARTEFRON pelo 

trabalho que realiza, confirmando sua presença em seu próximo evento; ao núcleo de contadores 

pela presença na sessão; às escolas que participaram do Desfile de 7 de Setembro, bem como 

à Banda do Colégio Theodureto; comentou sobre o Desfile de 7 de Setembro ocorrido em 

Brasília; sobre seu requerimento em prol da saúde, levantando um questionamento sobre a 

vacinação no interior no município. O VEREADOR ALEX fez críticas à fala do vereador que o 

antecedeu e pontuou que no próximo ano a população poderá escolher os governantes 

novamente. Em seguida, fez um pedido de ordem, uma vez que, mesmo não citando o nome de 

qualquer vereador em sua fala, o presidente deu o direito de resposta ao Vereador Claudiomiro. 

O VEREADOR CLAUDIOMIRO comentou sobre a escolha infeliz de presidente da República 

feita por parte da população e sobre os roubos ocorridos. O VEREADOR EDERSON comentou 

sobre os trabalhos da ARTEFRON; convidou a todos para participarem da TRIFEST; elogiou o 

Desfile de 7 de Setembro ocorrido em nossa cidade; pontuou que muito precisa ser feito para 

melhorar a nossa nação e que é necessário nos espelharmos em países de primeiro mundo por 

sua segurança, respeito e ordem; finalizou parabenizou o conselho da paróquia e a APAE pelo 

almoço realizado e pelo trabalho social que desempenham. Nada mais havendo a tratar, o senhor 

presidente declarou encerrada a sessão e convidou para a próxima sessão ordinária em quinze 

de setembro às dezoito horas. Cópia da sessão na íntegra disponível na secretaria da Casa. 

 


